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методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
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го дорослого". Інверсний клас також дозволяє їм насправді зрозуміти зміст 
навчання, надаючи їм час і допомогу, яка їм потрібна. Усе це зробить нав-
чання набагато приємнішим, а їх мотивація підвищиться. 

Проте, як будь-яка методика, інверсне навчання має і свої ризики. 
По-перше, не всі викладачі готові до змін: втратити статус мудреця / 

господаря в аудиторії, а отримати статус гіда / тренера. Також потрібне не-
абяке смирення та мужність, щоб сказати своїм студентам, що ви збираєтеся 
спробувати експеримент і що все може пройти не так, як планувалося. 
Нарешті, перед тим, як вдатися до пригоди, потрібно підготуватися: подума-
ти про методи, які ви хочете застосовувати, а також про їх реалізацію, знайти 
або розробити курси та розмістити їх в інтернеті, продумати систему 
оцінювання, отримати згоду адміністрації тощо. Все це вимагає вкладення 
часу та енергії. 

По-друге, студентам також доведеться змінювати свою навчальну 
поведінку та звички. Деякі можуть неохоче це робити, наприклад, ті, хто має 
хороші оцінки за «класичну» модель і боїться, наприклад, групової роботи, 
або того, що більше уваги надається мовленню.  

Поряд з очевидними позитивними надбаннями інверсного підходу є й 
питання, які потребують детальнішої проробки. Як завадити студентам обма-
нювати на іспитах? Як завадити студентам скористатися можливістю рухати-
ся вперед якомога повільніше? Як виглядатиме інверсна модель у групі з ве-
ликою кількістю студентів? Як змінюється роль викладача? Чи не стане нав-
чання хаотичним? Які види роботи можна запропонувати студентам окрім 
вправ?  

Підсумовуючи, воліємо припустити, що інверсний підхід може стати 
ефективною відповіддю на виклики сучасної освітньої ситуації, котра 
змушує перейти до змішаної очно-дистанційної форми організації навчально-
го процесу.

УДК 621:744 (031)
ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ АЛГЕБРАЇЧНОГО АНАЛІЗУ
В КУРСІ ІНЖЕНЕРНОЇ ТА КОМП’ЮТЕРНОЇ ГРАФІКИ

Б.А. Ломовцев,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

  
Математичні методи досліджень дозволяють з більшою глибиною про-

никнути в суть фізичних, хімічних механічних та інших процесів, абсолютно 
недоступних прямому спостереженню. Ці методи відповідно до запитів прак-
тики безперервно вдосконалюються. В наданому дослідженні пропонується 
можливий шлях підвищення математичної освіти при вивченні курсу інжене-
рної та комп’ютерної графіки шляхом використання в цьому курсі елементів 
алгебраїчного аналізу.

с мудр
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роцесууууу..
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При викладі в курсі інженерної та комп’ютерної графіки питання про 
проектування кривих поверхонь, зокрема поверхонь другого порядку, і їх пе-
ретинів площинами доцільно супроводжувати викладами і алгебраїчними 
описами цих поверхонь, тобто їх канонічними рівняннями, а також алгебраї-
чними описами перетинів поверхонь, тим самим безпосередньо використо-
вуючи відомості про криві другого порядку, які отримають студенти в курсі 
вищої математики. Таке раціональне використання алгебраїчного апарату в 
інженерної графіки дозволяє застосувати в цьому курсі, по суті справи, всі 
розділи аналітичної геометрії в просторі, що входить в курс вищої математи-
ки.

Виклад графіки на базі методу прямокутних координат паралельно мо-
вою зображень (проекцій) та мовою рівнянь має такі переваги:

1) дає можливість студентам отримати більш глибокі знання з 
досліджуваних питань графіки і набути навичок опису одних і тих же гео-
метричних задач графічними і аналітичними засобами, що має важливе зна-
чення для їх подальшого навчання у ВНЗ і для майбутньої інженерної 
діяльності;

2) встановлює безпосередній зв'язок між суміжними дисциплінами - 
вищою математикою і інженерною графікою і виключає дублювання одних і 
тих же питань в названих дисциплінах.

Останнім часом, необхідність залучення алгебраїчного апарату при 
вивченні курсу інженерної та комп’ютерної графіки в ВУЗах все більше 
диктується наступними причинами:

1) все більш широкий розвиток отримують графо-аналітичні методи 
розв’язання інженерних задач у різноманітних областях. Ці методи досить 
поширені при вирішенні завдань конструювання складних криволінійних по-
верхонь в таких галузях промисловості, як авіабудування, суднобудування, 
автобудування і в ряді інших;

2) в практиці інженерних розрахунків і наукових досліджень дуже ши-
роко використовуються комп'ютери, причому в останні роки їх застосування 
дозволяє здійснювати перетворення аналітичної інформації в графічну, що 
має важливе значення для візуального прогнозування результатів досліджень 
в цілому ряді областей;

3) широке поширення в рішенні всіяких інженерних і наукових завдань 
отримала інженерна графіка багатовимірного простору. Її методи успішно 
використовуються в фізико-хімічному аналізі, в області вирішення завдань 
економіки, організації і планування виробництва і в інших областях.

Успішне дослідження графо-аналітичних методів у вирішенні інженер-
них задач або вміння скласти алгоритм перетворення того чи іншого аналіти-
чного вираження в його графічну форму можна здійснити тільки за умови 
вільного володіння як мовою креслення, так і мовою аналізу. Що ж стосуєть-
ся питань інженерної графіки простору, то практична значимість її методів в 
тому і полягає, що ці методи дозволяють наочно виражати функціональні за-
лежності з великою кількістю змінних. Шляхом спільного вивчення геомет- 
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ричних і алгебраїчних характеристик об'єктів тривимірного простору може 
бути підготовлена база для чіткого уявлення аналітичних і графічних описів 
об'єктів простору багатовимірного і, отже, база для повноцінного викорис-
тання методів інженерної графіки багатовимірного простору при вирішенні 
різноманітних наукових і практичних завдань.

Розглянемо наступний приклад. Відомо, що гіперплощиною чотириви-
мірного простору називається геометричне місце точок цього простору, ко-
ординати яких задовольняють відповідному лінійному рівнянню. Володіючи 
мовою креслення і користуючись методами інженерної та комп’ютерної 
графіки багатовимірного простору, такий, по суті справи абстрактний об'єкт, 
як названа гіперплощина, може бути виражений графічно і, отже, можна го-
ворити про його наочному зображенні, розуміючи, природно, наочність як 
доступне для огляду на кресленні вираз геометричних властивостей розгля-
нутого об'єкта. Можливість графічної інтерпретації гіперплощини чотириви-
мірного простору приводить до можливості графічного вирішення основного 
завдання лінійного програмування з чотирма вільними невідомими, яка на-
була поширення при вирішенні питань економіки, планування та організації 
виробництва. Графічне ж рішення такого завдання є найбільш раціональним 
з існуючих рішень, так як воно дозволяє наочно простежити планово-
економічну структуру завдання. Подібних прикладів з області інженерної 
графіки багатовимірного простору, де використовується принцип аналогії з 
інженерною графікою тривимірного простору, може бути приведено досить 
багато.
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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ МЕРЕЖНИХ ДИСЦИПЛІН

І.С. Бобрікова, Т.М. Барабаш,   
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Ми викладаємо мережні дисципліни, і нам завжди хотілося, щоб студе-
нти отримали не тільки теоретичну базу про роботу різних мережевих прото-
колів і різного мережевого обладнання, а й деякі навички щодо створення та 
налаштуванні мереж, а також з їх обслуговування та пошуку неполадок. Тоб-
то щоб студенти виходили від нас, отримавши не тільки скоринку фахівця з 
комп'ютерних мереж, а й фахівцями, які вміють хоч щось робити з мережами. 

Проблема полягає в тому, що якщо навіть нам дадуть комп'ютерний 
клас в наше повне розпорядження, то ми зможемо відпрацювати тільки на-
стройку локальної мережі в межах цього класу. Це, звичайно чимало, і в ме-
жах одного класу теж можна було б дечому навчитися. Але, по-перше, нам 
цього класу не дають. А по-друге, є дуже багато інших речей, які повинен 
вміти робити системний адміністратор, і бажано йому отримати ці навички 
до того, як він піде працювати. Я маю на увазі створення віртуальних мереж 
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